

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 57 (10621)

Вторник, 16 мая 2000 года

Газета издается с 1933 года

ВЕСТИ С ПОСЕЛКА ВЫСОКИЙ

8 МАЯ на агитплощадке поселка прошло большое театрализованное представление. К этому дню, конечно, навели порядок на аллее Славы, установили здесь скамейки, обставили стенд, все подготовили, как надо, к приему самых дорогих гостей - участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, проживающих в поселке.

Все жители территории собрались в назначенное время для того, чтобы поклониться ветеранам, которые своим ратным и трудовым подвигом ковали победу, для того, чтобы почтить память тех, кто жизнью своей заплатил за мир.

Состоялась большая концертная программа художественной самодеятельности, легкоатлетическая эстафета школьников и факельное шествие жителей к вечному огню.

9 мая был митинг.

Для участия в торжественных мероприятиях по случаю 55-летия Победы во второй мировой войне были приглашены участники афганского и чеченского конфликтов.

Салют поселку не по карману, но из ракетниц постреляли.

В ПОСЕЛКЕ закончился месечник по благоустройству, основная работа в котором вышла на долю жилищно-коммунальной службы. К майским праздникам вся территория поселка сияла чистотой. Стволы деревьев были побелены. Новые саженцы высажены. Где-то подштукатурено, что-то подкрашено. Однако эта картина не долго радовала глаз: снова появлялись кучи мусора и разгонялись ветром бумажки.

С НАСТУПЛЕНИЕМ весны в поселке возникают традиционные задачи. Так, сейчас уже идет перерегистрация, покосы, а это более ста участков. Готовятся поля и спортивные площадки, которые хотели бы получить пашню под картофель..

В новый дом переселяются жители с улицы ИПР. Прожив длище годы в частном секторе, где отгород с гаражом под боком, людям хотелось бы иметь то же самое на новом месте. Поэтому сейчас в администрации поселка решается вопрос с отводом места под гаражи поблизости от этого дома.

Готовятся регистрационные списки по городникам и садоводам..

Поселок живет сущим, ему присущим укладом, с надеждой на лучшее будущее, колоры флага связывают с возвращением шахты «Пайкина».

Л. БОРISOVA.

В КАБИНЕТЕ первого заместителя главы города Б. С. Колышкина состоялся серьезный разговор с директорами торговых предприятий о том, как обновить вид фасадов.

Несмотря на то, что к весенным праздникам многие предприятия, в том числе и торговые, поменяли вывески, покрасили окна, входные двери, установили огражде-

ПРИВЕДЕМ В ПОРЯДОК

ния, до идеального порядка еще далеко. Хочется, чтобы наш город был не только чистым, спрятанным, но и красивым, по словам Бориса Савельевича, имел единое

оформление.

Ясно, что в один день не переделать все входные навесы и ступени. Для этого нужны не только средства, но и определенная помощь работников городской архитектуры. Такую помощь главный архитектор города В. С. Стадорубцева обещала.

Н. НАДЕЖДИНА.

В КАНУН

Дня Победы коллектив ООО «Осинниковские мясопродукты» решил сделать подарок горожанам - снизить цены на свою продукцию на пять процентов, тем самым уравнять цены с алтайской и новокузнецкой продукцией.

Кроме этого, в начале мая предприятие увеличило ассортимент выпускаемых изделий. Здоровая конкуренция - хорошее дело.

Н. САШИНА.

Не могу молчать!

С НАСТУПЛЕНИЕМ тепла мы, работники жилищно-коммунального хозяйства МП УЖХ и МКП, навели порядок в городе: убрали мусор, подмели дворы, обрезали и побелили деревья. Работать приходилось даже в ненастную погоду. И вот наш город стал чистым, спрятанным, зеленым и даже нарядным. Как хотелось, чтобы этот порядок сохранился надолго. Однако сразу же после прошедших праздников появился мусор в отдельных дворах, у некоторых киосков и магазинов. На автобусных и трамвайных остановках - шелуха от семечек, скрепки, бумаги. Все это говорит о нашей низкой культуре. С таким отношением к городу у нас никогда не будет порядка. В народе говорят: чисто ли там, где убирают, а там, где не мусорят. И это правда.

Больно видеть любую свалку, грязный двор, который торжествует еще местом выгула собак. Не могу молчать по поводу этих беспорядков, а потому еще раз обращаюсь ко всем горожанам: давайте любить свой город и сохранять его в чистоте!!

Р. ПИРЕНЬ,
директор МП УЖХ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Уважаемые горожане, 17 мая в кабинете № 44 администрации города продолжает работу консультационный пункт. Квалифицированные специалисты с 14 до 17 часов бесплатно дадут вам консультации социально-экономического характера, входящие в компетенцию администрации города.

Администрация города.

«ЭТИ ДНИ НЕ ПОЗАБЫТЬ!»

ВЕЛИКАЯ Отечественная война для нынешнего юного поколения является лишь страницей в учебнике истории. И все же дети должны о ней знать столько, чтобы понять все ее ужасы. Поэтому в детской библиотеке пос. Малиновка подготовили и провели цикл мероприятий, посвященных этой теме.

На большой книжной выставке «Победа - 55» вниманию детей были предложены книги, рассказывающие об этапах войны, о великих битвах, о героических подвигах кузбассовцев на фронте и в тылу. Дети из 5 и 6-х классов стали участниками «Звездного часа» под названием «Эти дни не забыть», который подготовила и провела библиотекарь Л. С. Вагнер. Ребята вспоминали главные даты войны, беседовали о городах-героях, о мужестве и стойкости советских людей. Причем не только отвечали на вопросы, но и узнали много новых исторических фактов. Главным источником информации была книга. Занимались отрывки из художественных произведений, документов, читались стихи. Библиотекари Л. Г. Клевцева и А. Б. Дикарева провели для восемьклассников литературно-музыкальную композицию «Песням тех военных лет погорелье!». Ребята узнали об истории рождения многих известных песен о войне, о судьбе их авторов и исполнителей. Песни звучали под гитару в исполнении Виталия Дикарева.

Такого рода мероприятия открывают детям новые страницы в истории Родины, позволяют увидеть прожитое, прикоснуться к нему, оценить подвиг старшего поколения.

О. ПОПКОВА,
зав. детской библиотекой.

НЕ ВСЕМ И НЕ ДОЛГО

О благотворительной помощи
фонда «Почет»

В администрации области, угольных городов, шахт, разрезов поступают многочисленные письма от пенсионеров - бывших работников угольной отрасли с просьбой дать информацию о благотворительной помощи, оказываемой фондом «Почет» пенсионерам-шахтерам, а также с жалобами на отказ руководителей предприятий включить их в списки на оказание помощи.

Понимая, и без того сложную социальную проблему среди пенсионеров-шахтеров, мы, предварительно проинформировавшись у руководителей фонда «Почет» и Углекомитета при Минтопэнерго РФ, считаем необходимым объяснять сложившуюся ситуацию с благотворительной помощью.

В соответствии с предложением и.о. президента РФ В. В. Путина, начиная с 1 апреля 2000 г., благотворительный фонд «Почет» должна оказываться благотворительная помощь из расчета 150 рублей в месяц пенсионерам угольной промышленности, уволенным до первого января 1998 года и не получающим дополнительную пенсию.

Но из-за недостатка средств благотворительную помощь предусматривается оказывать ограниченному количеству пенсионеров-шахтеров.

Количество пенсионеров-шахтеров, имеющих право полу-

чения указанной помощи, в Кузбассе составляет около 90 тыс. человек. Углекомитет с учетом дефицита средств направил в Кузбасс квоту (размером) для составления списков на получение благотворительной помощи только на 8540 человек.

С целью исключения конфликтных ситуаций и жалоб от пенсионеров-шахтеров администрация области направила в адрес руководителей угольных предприятий обращение с просьбой с предельным вниманием относиться к рассмотрению кандидатур получателей благотворительной помощи и тщательно составлять списки из числом с участием председателей ветеранских, профсоюзных и других общественных организаций.

В связи с большим объемом работ по обработке и комплексированию списков получателей помощи администрации оказания фондом «Почет» невыдержано.

По информации руководителей фонда «Почет» и Углекомитета, благотворительная помощь является разовой и выплачивается будет с течение непрерывного времени.

В. ПРОЗОРОВ,
начальник отдела социально-трудовых отношений и охраны труда департамента ТЭК администрации области.

ВЕСТИ ИЗ МАЛИНОВКИ

● НА ЗАСЕДАНИЕ коллегии администрации пос. Малиновка было вынесено два вопроса: о запрещении проезда большегрузных машин по дорогам в весенний период и об организации отдыха и занятости детей в летние каникулы. Коллегия вынесла решение: для обеспечения безопасности дорог с асфальтовым покрытием на период весенней распутицы запретить проезд грузовых машин весом более 10 т по центральным дорогам п. Малиновка до 1 июня.

По второму вопросу коллегия администрации решила утвердить комиссию по организации летнего отдыха и ряд мероприятий, намеченных на июнь-август 2000 г. Планируется, что летом школы № 30 и № 19, спортивно-техническая школа проведут многодневные туристические походы. В детском саду будет открыт санаторий лагерь для детей-инвалидов. А пять учащихся из школы № 19 поедут в Саратов, в международный лагерь «Джамбары», в качестве представителей скаутовского движения в поселке.

● ЗАВЕДУЩАЯ отделением социальной помощи С. В. Ивашкина предупреждает малиновцев о том, что в поселке появилась женщина-аферистка, собирающая с людей предстарелого возраста деньги якобы с целью обеспечения их продуктами по низким ценам. Следует помнить, что у всех социальных работников имеются удостоверения с фотографиями. Нужно быть бдительными и в случае обнаружения к вам незнакомых людей с предложенными схемами требовать от них документы.

● К ДНЮ Победы в поселке был создан фонд «Помоги ветерану». На его счет от учреждений образования поступило 1785 рублей. Внесли свой вклад в празднование юбилейной даты и малые городские предприятия. ООО «Даниловна», ООО «Возрождение», ЧП Молкова, ЧП Ярцева, ООО «Анжелика», ЧП Вануздаева, ООО «Птицы», ООО «Каскад», ЧП Панюкова, ЧП Тимошенко перечислили 2720 рублей. Из собранных 4505 рублей 1000 рублей израсходованы на ремонт памятника ветеранам, 620 рублей на проездение спортсмена, посвященного Дню Победы, 400 рублей выделено для С. 37 на организацию вечера в честь Великой Победы.

По информации руководителей фонда «Почет» и Углекомитета, благотворительная помощь является разовой и выплачивается будет с течение непрерывного времени. В. ПРОЗОРОВ, начальник отдела социально-трудовых отношений и охраны труда департамента ТЭК администрации области.

О. ФЕДОРОВА.

Дорогие друзья!

В этом году мы отмечаем знаменательное событие в истории нашей страны - 55-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне.

Этот юбилейный год особый. Отдавая дань памяти павшим за свободу и независимость Родины, пролившим свою кровь за возможность жизни под мирным небом, мы не можем оставаться равнодушными к тем, кто севершал свои подвиги ради нас, не имеем права утратить преемственность поколений.

Разделяя позицию и заботу губернатора А. Г. Тулеева о судьбе старшего поколения, мы решили внести свою посильную лепту в поддержку ветеранов Великой Отечественной войны - провести акцию добрых дел.

Если мы патриоты, наш долг - не забыть, не оставить без внимания и заботы ни одного ветерана, ни одной семьи, потерявшей родного человека в огне Великой Отечественной и современных войн. Патриотизм - это не громкие слова, это конкретные дела.

Мы обращаемся ко всей молодежи Кузбасса,

детско-юношеским, студенческим и молодежным организациям с предложением присоединиться к нашей акции «Добрая помощь заботливых рук».

Участниками этой акции могут стать все, кто действительно неравнодушен и хочет своим путь небольшим, но добрым делом помочь ветеранам войны, труженикам тыла, семьям военнослужащих, находящихся сегодня в горячих точках, детям, потерявшим своих отцов.

Давайте поможем людям, живущим рядом с нами, тем, кто нуждается в нашей помощи, кто заслужил заботу и внимание своим подвигом, кому мы обязаны своей жизнью.

Ассоциация студенческих организаций Кузбасса. Патриотический союз молодежи.

Кемеровская региональная общественная организация региональная молодежи «Единство». Кемеровская общественная детско-юношеская организация «Кедр».

С НАСТУПЛЕНИЕМ теплых весенних дней на проезжей части города все чаще можно встретить юных велосипедистов, мопедистов и мотоциклистов. Подростки, не имеющие навыка вождения, быстрой и правильной реакции, часто опрокидывают транспорт или сталкиваются с другими транспортными средствами, получая при этом травмы различной тяжести. Чтобы как можно меньше было ДТП по вине детей, ежегодно весной во всех городах области проводятся соревнования «Безопасное колесо», основная цель которых - повторить правила дорожного движения, закрепить навыки вождения на велосипеде.

Соревнования в нашем городе проходили 24 апреля на территории Осинниковской ГИБДД. В них участвовали все школы города, за исключением Сарбалы и Тайжин. Участники соревнований должны были показать свои знания и умения на различных этапах. Самым серьезным этапом была сдача ПДД, где ребята решали

экзаменационные билеты по категориям А-В. Лучшие знания показали Ксения Дивина (шк. N 5) и Володя Назаров (шк. N 1).

Не менее важным и интересным для ребят был этап прохождения велоэстафеты, при подведении итогов которой учитывалось не только качество прохож-

«Безопасное колесо»

дения препятствий, но и время. Конечно, на велоэстафете мальчики показали более профессиональные навыки вождения, но среди победителей была и девочка - Юля Гаврилова, которая не уступила сильному полу и заняла второе место. Первое место у Вадима Федорова (шк. N 19), а третье - у Егора Мещерякова (шк. N 30).

На этапе оказание первой мед-

помощи при ДТП ребята также демонстрировали теоретические и практические навыки. Медицинский работник отметил, что знания у детей средние. Не было особо ярких ответов и на этапе знание велотехники.

А победителями соревнований стали 5 команд, набравших наибольшее количество баллов. I место - школа N 19, II место - школа N 5, III место - школа N 30, IV место - школа N 3 и V место - школа N 1. Все участники соревнований были отмечены призами.

Отделение ГИБДД выражает благодарность управлению образования и ОАО «Осинниковская автобаза» за оказание помощи в организации соревнований. Хотется верить, что участие в таких мероприятиях, как «Безопасное колесо», «Неделя безопасности», которая прошла в области с 1 по 7 мая, помогут детям нашего города избежать трагических случаев на проезжей части.

**Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.**

Однажды в Калтанском совете ветеранов мне довелось встретиться с тремя бывшими фронтовиками. Поразному сложилась жизнь этих людей, но у каждого за плечами война - как общая боль, общая беда, общие испытания, которые все они выдержали с честью.

Вот что рассказали они о давнем, но так и не забытом прошлом.

Кисельников Андрей Павлович: Когда-то жили мои родители в Алтайском крае, а в Кузбассе оказались по причине, для 30-х годов банальной. Как крепких, зажиточных крестьян их раскулачили, лишили прав и выслали. В то время началось строительство КМК, развивалась его база, прокладывалась железная дорога - человеку работящему было где приложить руки. Мой отец и его братья запрягли по лошадке и перебрались в Шусталеп, где со здавался комбинат с собственной гаванью для обеспечения стройматериалами и угольной промышленности, и будущего металлургического гиганта.

Обосновались, устроились на работу, даже ребятня помогала взрослым, чтобы выбраться из нужды и со временем встать на ноги. А в 37-м году - новая беда: отца, и всех его братьев арестовали как «врагов народа». Уцелел только отец, которому «посчастливилось» получить 10-летний срок, остальных расстреляли.

Пришло мне в 15 лет оставить школу и стать в семье кормилцем: нужно было помогать троим братьям и поддерживать мать, которая была в положении.

Когда началась война, я был старшим пионервожатым в поселковой восемьмилетке. Как и все ребята моего возраста, воспитанные настоящими патриотами, сразу же пошел в военкомат, а там пословали... подождать. Только в марте 1942 года призвали в армию, но отправили не на фронт, а на рудник в Темир-Тау. Видимо, считали «неблагонадежным» из-за судимости отца, а таким было место только в трудах. До сих пор помню зону, обнесенную колючей проволокой, вышки, охранников с собаками и тяжелые 12-часовые смены. Вместе с трудармейцами на доломитовом карьере работали заключенные, которых приводили и уводили под конвоем. По сравнению с ними мы чувствовали себя куда свободнее, в 43-м году мне удалось даже сдать экзамены экстерном за 10-й класс. А чуть позже мы с товарищем добились, наконец, отправки на фронт, отказавшись от брони.

В то время к «забракованным», вроде нас, относились уже помягче: нужны были свежие силы, чтобы пополнить войска накануне новых и очень ответственных сражений. И что же? Эти люди оказались поистине золотым резервом - под-



готовленным, преданным Родине, закаленным суровыми испытаниями.

Записали нас в маршевую роту и отправили в сторону Курска. Под Ельцом, едва эшелон подошел к станции, начался обстрел. Несколько вагонов сгорели, но самое печальное, что мы недосчитались тридцати человек. Кто-то погиб, кто-то получил ранение, еще не вступая в бой.

А бои впереди были жестокие, кровопролитные. Нас с моим земляком Викентием Робертовичем Глазко назначили истребителями танков. Вручили противотанковые ружья, бутылки с зажигательной смесью, но первым делом учили не бояться этих страшных машин. Мы уже знали, что новым «Фердинандом» и «Тиграм» наши ружья и даже пушки нипочем - поразить их можно было только из окопа, после удачного попадания в мотор или гусеницу. Нужно было дождаться, когда танк окажется над твоим ненадежным укрытием, и выстрелить, не теряя выдержки и хладнокровия. Если честно, сначала было жутко, потом привыкли и к этому.

Знаменитая битва, получившая название Курской, началась мощной артподготовкой с нашей стороны. Хотя мы и были на расстоянии, четко слышали канонаду и видели огненное зарево в полнеба. Зато 12 июля, в день грандиозного сражения под Прохоровкой, мы оказались в самом пекле. С двух сторон наступали около 1200 танков - и мы на нейтральной полосе с нашими ружьями и нашей отчаянной храбростью. Чад, дым, неумолчный грохот орудий, горящие машины, трава, земля, померкшее, оглушенное небо - все это до сих пор живет в

памяти и возвращается в беспокойных снах.

Уцелевшие, наверное, чудом. Контузенные, попали в медсанбат, а потом - во второй эшелон, уступив место подоспевшему пополнению. Позже меня взяли в полковую разведку, о которой говорили «глаза и уши армии». Подбирали туда только коммунистов и комсомольцев, т. е. людей, на которых можно было положиться. Они не имели права попасть в руки врага живыми или подвести в опасной ситуации, а опасности поджидали на каждом шагу, ведь разведчики шли на непосредственное соприкосновение с противником.

Немало еще событий было в моей фронтовой биографии: форсирование Днепра, ранение во время поиска «языка», побег из госпиталя и возвращение в свой полк, бой на Сандомирском плацдарме, участие в освобождении Западной Украины, Венгрии, еще одно ранение и снова возвращение в строй. Закончил войну в австрийских Альпах - там, где когда-то воевал Суворов. А в родные места вернулся только в 58-м году, когда завершилась моя военная карьера.

Бахарев Филипп Гаврилович: На войну я попал не новичком, на склонах освоившим военное дело, - еще в 1940 году был призван в армию и проходил службу на дальнем Востоке. Подготовка была очень напряженной, по 12-14 часов в сутки, и это пригодилось в первых же боях у города Тихвин, что под Ленинградом. Почти три года мы с товарищем участвовали в его героической обороне, делали попытки прорвать блокадное кольцо, но самый первый бой был особенно памятным.

«Селяви»

ГОСДУМА «ПОВЫСИЛА МИНИМАЛЬНУЮ ЗАРПЛАТУ

Казна не потянет расходов, которые ей из самых благих побуждений сейчас навязывают депутаты. Ведь для этого придется ударными темпами увеличить бюджет-2001 на четверть по сравнению с нынешним - почти на 6,5 миллиарда долларов!!!

Судьба бюджета и зарплат бюджетников теперь в руках Совета Федерации и нового президента. Не исключено, что сенаторы предложат думцев поддержать. Дело в том, что политический торнадо вокруг «минималки» ведется давно. И губернаторы, участвующие в работе согласительной комиссии, последний варится в повышении МРОТ уже одобрили.

Как заявил «КП» министр труда Сергей Калашников, правительство готово поднять «минималку» до 132 рублей. Значит, все остальные красивые цифры, которые нарисовала Госдума, пока из области обещаний.

**Алексей МАКУРИН.
«КП».**

Наш комментарий

Госдума приняла решение, которое, конечно же, назовут популистским. Действительно, где страна дополнительно изыщет 6,5 миллиардов долларов? Займы нам больше не дают и не дадут, а тут еще катастрофически падают мировые цены на нефть, единственный, если не считать газ, источник валютных поступлений. Короче говоря, таких денег нет и не предвидится. Но с другой стороны, неужели наши сенаторы, среди которых много неглупых людей, об этом не знают? Конечно же, они в курсе финансовых дел в государстве. Тогда что стоит за этим решением? Погоня за высоким рейтингом или точный учет «закромов родины»? Сие нам неизвестно. Но опыт подсказывает: даже если такое решение будет одобрено всеми ветвями центральной власти, бюджетникам легче не станет. Каждая лишняя копейка пойдет на армию и Чечню, а мифические деньги только породят мифические прибавки в виде долга по зарплате, который никогда не удастся вернуть. А то еще круче, свалят государственную милость на хилые плечи местных бюджетов. Тогда вообще пшик! Вот так и живем.

Редакция газеты «Время и жизнь».

«Тот из фронтовиков, кто пережил напряжение десятиминутного налета фашистской авиации, тот, кто слышал вой воздуха, раскаленного от разрыва авиационной бомбы, тот поймет, что такое целый день интенсивной бомбардировки. Казалось, все должно быть сломлено, уничтожено, но сибиряки не спасовали и вели огонь из всех орудий по фашистам», - такова короткая выдержка из вос-



поминаний, которые я оставил в память о прошлом.

Воспоминаний этих - не одна тетрадка, но и они - лишь частица правды о войне. Страшной правды, известной только фронтовикам.

В том бою наша батарея сбила два вражеских самолета, но и сама понесла потери: к вечеру из четырех орудий осталось два, были убиты и ранены. Однако это было только начало. В составе 92-й стрелковой дивизии наша батарея участвовала в освобождении Западной Украины, Венгрии, еще одно ранение и снова возвращение в строй. Закончил войну в австрийских Альпах - там, где когда-то воевал Суворов. А в родные места вернулся только в 58-м году, когда завершилась моя военная карьера.

Особенно запомнились события первой половины 1942 года. Наша дивизия вместе со 2-й ударной армией, прорываясь на помощь осажденному Ленинграду, попала в окружение под Любанием. Для тех немногих, кому из этих тяжелейших боев удалось выйти живыми, нет места в мире страшнее.

И сейчас не могу говорить об этом без слез, волнения и глубочайшей скорби: только 10 тысяч человек из 120 тысяч смогли вырваться из огненного кольца, больше 20 тысяч попали в плен, остальные полегли в новгородских болотах. В нашей 92-й стрелковой дивизии вышло из окружения лишь 85 человек из 16 тысяч.

«ЭТО ПО-НАШЕМУ!»

В детской музыкальной школе № 20 состоялся сольный концерт Т. Б. Вахненко, преподавателя по классу домры. Свою концертную программу она подготовила вместе с Е. М. Гусевой, преподавателем по классу фортепиано. Благодарная публика приветствовала каждое произведение дружными аплодисментами.

Звучали произведения А. Цыганкова, а также «Мелодия» Чайковского, «Кукушка» Дакена и «Легро» Верачини.

Несмотря на то, что работает Татьяна Борисовна недолго, она дает уже второй сольный концерт, причем эти выступления проходят успешно. На концерт пришли и родители концертмейстера Елены Михайловой. Со слезами на глазах выразили свой восторг Тамара Владимировна и Михаил Афанасьевич: «Это по-нашему, по-матренински».

Хочу пожелать своим коллегам долго еще поддерживать творческий контакт, быть в хорошей профессиональной форме, почаще выступать с концертами в школах города и за его пределами.

Почти полтора часа продолжался концерт учащихся Прокопьевского музыкального училища в маленьком, но гостеприимном зале ДМШ № 20. У нас уже сложилась традиция: ежегодно весной преподаватели ПМУ Надежда Васильевна Харина, Вера Максимовна Герасимова, Евгения Вальерьевна Дарьина привозят своих учащихся с интересной программой.

Прозвучала классическая музыка и произведения современных композиторов на домре и гитаре, баяне и аккордеоне. Особено тепло приветствовали слушатели «Никулину» композитора Игоря Пономаренко (бывшего выпускника ДМШ № 20) и «Посвящение» композитора Ковтуна в исполнении ансамбля под управлением А. Г. Григорьева.

После концерта состоялся обмен творческими планами между преподавателями училища и нашей школы. Представители ПМУ пригласили выпускников нашей школы продолжить у них свое профессиональное обучение.

Коллектив учащихся и преподавателей ДМШ № 20 желает музыкантам из Прокопьевска творческих успехов и ждет молодых талантливых исполнителей с концертом в будущем году.

И. ЛЕДЯЕВА,
зав. отделением народных
инструментов ДМШ № 20.

ПОВТОРИТСЯ ВОЛШЕБСТВО

Звенели струны, гитара пела,
И скрипка плакала в ночи.
От звука голоса светлела
Душа - в мерцании свечи.

На лестнице, ведущей на второй этаж ДК «Октябрь», нет пока широких ковровых дорожек, зато есть во Дворце культуры уютный, со вкусом обставленный розовый зал. В него входишь всегда как бы заново.

Листаю еще одну тетрадку воспоминаний, и весь этот кошмар вновь встает перед глазами: «...Недалеко от Мясного Бора проходил узкий коридор, соединяющий войска 2-й ударной армии с остальными частями Волховского фронта. Только через него могли поступать в армию оружие и продовольствие, вывозились раненые. Немецкое командование всеми силами старалось замкнуть коридор. Сюда бросались сотни самолетов первого германского воздушного флота, которые днем и ночью засыпали ко-

вов, одуряющий запах горелого мяса. В этот огненный коридор втягивались тысячи людей. Они считали, что лучше погибнуть в огне, чем попасть в плен. Ношли только те, кто в состоянии был двигаться и кого несли товарищи. Очень многие, обессиленные от истощения и голода, тяжелораненые, остались там навсегда. И, когда по заданию командования фронта была послана группа танков для разыска штаба армии, то гусеницы машин буквально по трупам...»

Десятки лет миновали с тех пор, но в этих заболоченных лесах и теперь стоит мрачная, гнетущая тишина. Никто и ничто не нарушают извечного покоя, разве что черный ворон пролетит иногда над верхушками деревьев.

Потом, после тяжелой контузии и 3-месячного пребывания в госпитале, участвовал в прорыве линии Маннергейма, взятии г. Выборга, освобождении Прибалтики, форсировании Вислы, боях за Варшаву и за Берлин, но не было в моем боевом прошлом ничего трагичнее ленинградских событий.

Паневников Кузьма Никифорович: Мне еще и семнадцати лет не исполнилось, когда я стал курсантом Бийского военно-инженерного училища. Шел 1942-й год. Трудный год, когда и наша страна, и каждый из нас проходил суровую проверку на выживание. Советские войска постоянно нуждались в пополнении - так велики были потери, таким неумолимым - напор врача. По этой причине вместо двух лет обучали нас десять месяцев, потом присвоили командирские звания и отправили на фронт. Были мы совсем молодыми, необстрелянными, зато решимости и отваги - хоть отбавляй. С этой решимостью мы и приняли первый свой бой.

Было это в августе 1943 года, когда после сражения на Курской дуге наши войска пошли в контр-

наступление в направлении Сумской области. Мне, 18-летнему парню, довелось командовать взводом саперов-десантников танковых войск. После активной артподготовки солдаты уселись на танки - и вперед, в грохочущее и полыхающее пекло. Когда все закончилось, мне вручили медаль «За отвагу». Трудно сказать, какое чувство тогда испытывал, наверное, считал себя «счастливчиком», ведь многим бойцам награды достались посмертно. Смерть на войне - дело обычное, но десантники рисковали вдвое: кого-то настигала автоматная очередь или шальная пуля, кто-то погибал после попадания в танк снаряда. Такое случалось часто: страшный удар, взрыв - и даже железо в клочья, а людей, оглушенных и изувеченных, отбрасывало в разные стороны, как щепки.

Потом были новые бои, и мы вновь садились на танки. Не мишенями себя чувствовали - силой, способной разить врага и обращать его в бегство. И саперским умением пользовались часто - разминировали и минировали мосты, переправы, приказывали - разрушали или, напротив, восстанавливали, строили. Особо запомнился мост через Вислу. Не успели наладить его в первый раз, как фашисты все разбомбили, во второй раз произошло то же самое, пришло в третий раз строить переправу - уже под водой. Впрочем, запомнилось все: бои за Киев, участие в Корсунь-Шевченковской операции, опасное ранение, полученное под Сандомиром. Ранений было четыре, и четырежды пришлось лечь на операционный стол. Домой вернулся инвалидом 2-й группы - и это в 21 год! Но и тогда считал, что мне повезло: ушел из окружения, избежал плена, ушел даже в самых жутких переделках. А главное - выжил!

Впрочем, запомнилось все: бои за Киев, участие в Корсунь-Шевченковской операции, опасное ранение, полученное под Сандомиром. Ранений было четыре, и четырежды пришлось лечь на операционный стол. Домой вернулся инвалидом 2-й группы - и это в 21 год! Но и тогда считал, что мне повезло: ушел из окружения, избежал плена, ушел даже в самых жутких переделках. А главное - выжил!

МЫ ЛЮБИМ ПЛАНЕТУ

В ТЕСНОМ контакте работают биолог школы № 16 С. Г. Кальмук и педагог дополнительного образования станции юных натуралистов Л. В. Ежова. Так, во время подготовки празднования Дня птиц, детям было предложено нарисовать любимую птицу, описать ее и объяснить, почему она самая любимая. А затем среди восьмиклассников был проведен увлекательный КВН «Птицы - наши друзья». КВН получился веселым, интересным, а главное - познавательным.

ЕЖЕГОДНО, в начале весны, когда природа только пробуждается от зимних холодов, учащиеся 3-6 классов посещают городскую теплицу, где в это время уже цветут примулы, каллы, пунсетии. Здесь ребята знакомятся с разновидностями цветов, соцветиями, различными видами размножения растений и т. д. Идет закрепление пройденного материала, что был дан на уроке. В результате ребята получают не только наглядный и дополнительный багаж знаний, но и эстетическое наслаждение, желание сажать вырастить какой-нибудь цветок или растение.

УЧАЩИЕСЯ 7-х классов приняли активное участие в областной экологической викторине «Знаешь ли ты природу родного края?», которая посвящена 55-летию Победы.

Л. ЕЖОВА,
педагог СЮН.

Как же оказались бывшие фронтовики в Калтане? Как им жилось, как работалось в условиях мирной жизни?

Андрей Павлович Кисельников приехал на родину после демобилизации. Вернулся человеком семейным - с двумя детьми и... двумя чехомоданами. Работать пошел на Южно-Кузбасскую ГРЭС. Начинал учеником помощника машиниста в турбинном цехе, перед уходом на пенсию работал помощником директора по кадрам, заместителем директора по административно-хозяйственной и финансовой части. И общественником был активным, деятельным - несколько лет возглавлял парторганизацию предприятия, по тем временем солидную и авторитетную, был делегатом знаменитого XXII съезда партии.

К чести Андрея Павловича нужно добавить, что и семья, дети занимали в его жизни не последнее место. Его сын после окончания Новосибирского университета стал экономистом-кибернетиком, затем учился в аспирантуре, в 27 лет стал кандидатом, а недавно - доктором наук. Теперь он профессор, возглавляет аналитический центр в Новосибирском отделении Академии Наук, читает лекции в институте. Дочь тоже живет и работает в Новосибирске, блестяще закончила сначала энергетический, а затем и педагогический институты.

Филипп Гаврилович Бахарев после возвращения из армии 14 лет работал редактором Кузедеевской районной газеты «Звезда», больше двух лет - заместителем председателя райисполкома. В 1961 году приехал в Калтан, на ЮКГРЭС. Именно здесь волей судьбы (а скорее, по согласию с товарищами) встретился с теми, кто воевал с ним когда-то в одной батарее. Жили и работали в одном городе, дружили семьями. Сегодня из пятерых сослуживцев в живых остался он один.

Все три его дочери получили высшее образование. Одна из них (заведующая городской поликлиникой) вышла замуж за сына его бывшего товарища.

Кузьма Никифорович Паневников трудился после войны в колхозе у себя на Алтае, а в 1959 году, уже с тремя сыновьями, приехал в Калтан. На первых порах был бухгалтером, ревизором в ОРСе, но предпочтение отдал работе на производстве. От рядового до главного бухгалтера - таков был его трудовой путь на ЮКПК.

Сыновья закончили в свое время СМИ в г. Новокузнецке. Старший работает начальником отдела в проектно-строительном институте, средний - заместителем директора металлургического колледжа, младший - главным инженером одного из крупнейших предприятий в Хабаровске.

Конечно, не все гладко и безоблачно в их жизни. Многое тревожит, возмущает, одолевают болезни, напоминают о себе фронтовые раны. Но есть сознание того, что жили они честно, воевали, не прячась за чужие спины, к работе относились ответственно. Как ни суди, добрый след оставил на земле. И это главное.

Е. ЭРГАРТ.

Вопросы II этапа Всекузбасского конкурса среди выпускников общеобразовательных школ, проводимого администрацией Кемеровской области и управлением Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Кемеровской области под девизом: «XXI век - век всеобщей налоговой грамотности».

1-Й ВОПРОС:

В какой европейской стране самая высокая ставка подоходного налога?

2-Й ВОПРОС:

Как известно, Петр I был Великим реформатором Российской империи. Естественно, что он проводил реформы и в области налогообложения, вспомните хотя бы о знаменитом налоге на бороды. А какие еще налоги ввел Петр I и как назывался госслужащий по надзору за финансовой деятельностью государственных учреждений и должностных лиц во времена царствования Петра.

3-Й ВОПРОС:

По каким видам налогов участники Великой Отечественной войны, в соответствии с действующим налоговым законодательством, имеют льготы?

4-Й ВОПРОС:

Какие известные (с мировым именем) артисты, писатели, ученые, спортсмены и политики зарубежных стран были подвергнуты тем или иным наказаниям за скрытие своих доходов и неуплату налогов?

5-Й ВОПРОС:

Существуют ли какие-то страны мира, где нет никаких налогов и сборов? Если существуют, то назовите такие страны.

6-Й ВОПРОС:

Вам, ученику 11-го класса, двоюродная бабушка подарила виллу на берегу Черного моря стоимостью 2 миллиона рублей. Будете ли вы являться плательщиком налога на дарение или нет?

7-Й ВОПРОС:

Пенсионер Иванов Александр Петрович в 1999 году получил 8400 руб. пенсии и ему было начислено 27000 руб. заработной платы по основному месту работы. Кроме этого, ему начислили гонорар 760 рублей за интересный кроссворд, который был опубликован в местной газете. Должен ли Александр Петрович подать декларацию о совокупном годовом доходе за 1999 год, да или нет? Если да, то какая сумма совокупного дохода должна быть указана в налоговой декларации?

8-Й ВОПРОС:

Известно, что работники управления внутренних дел не являются плательщиками подоходного налога, так установил законодатель. А кто еще не платит подоходный налог?

Ответы на II этап конкурса присыпать в управление Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Кемеровской области по адресу: 650099 г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 70 (с пометкой «на конкурс»).

ДЕЖЬ ЗЕМЛИ

У ВСЕХ НАС есть один прекрасный общий дом - наша планета Земля. Милиарды лет светит она в бесконечном пространстве Вселенной. Но никогда прежде люди не испытывали такую острую тревогу за наш общий дом. Последние поколения вели себя как покорители природы, и поэтому безвозвратно исчезли сотни тысяч растений, вырублены половина всех существующих лесов. Каждый день на Земле вымирает один вид животных. Природа испытывает все новые и новые бедствия, вызываемые подвой бездумной деятельностью человека.

Человек создал и оружие для самоуничтожения - оружие, такое силы, что поставил под угрозу само существование жизни на Земле. Но жизнь на Земле может прекратиться не только из-за ядерной катастрофы, но и экологической. И, если для первой достаточно исторического мнения, то вторая действует скрытно и коварно. Экологическая катастрофа обрекает человечество на медленную и мучительную смерть. Этоmina замедленного действия. И, понимая это, многие люди стали задумываться: что останется от природы нашим потомкам? Где они будут брать чистую воду, чистый воздух? Потомки, появившиеся, точнее, возродившиеся, «наука», которая называется «экология». Экология - это наши взаимоотношения с природой, с

нашим общим домом, в котором мы живем. Но мы чаще всего заботимся только о своем личном доме - белим, убираем, моем. А кто же будет заботиться об общем доме - планете Земля? Как некрасиво поступают люди, выбрасывая мусор под окна своих домов, во двор или протекающий ручей.

Надо уважать законы природы, потому что от этого зависят жизнь на Земле и наше здоровье. Сегодня планета больна, и болезнь прогрессирует. Второй год проводятся в Кузбассе «Дни защиты от экологической опасности». И мы, педагоги, ученые, станции юных натуралистов, просим принять участие в ее проведении не только школьников, но и всех жителей нашего города.

С 20 марта по 5 июня 2000 года объявлены дни защиты от экологической опасности. Высказывайтесь, если произошло то, что вы считаете неправильным, пишите, от кого это зависит. Если вы заметили опасные изменения или нарушения в нашем районе, сообщите в местную администрацию, в органы экологического надзора, в газеты...

Обдумайте свои поступки, чтобы не наносить вред окружающей среде, очищайте улицы, дворы от мусора и не засоряйте их.

И. НАУМОВА,
методист станции юных натуралистов.

Адрес редакции: 652810, г. Финике Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

Телефоны: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественного политического жизни 2-29-26, ответственный секретарь 2-36-49, отдела экологии 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Присыпывайте, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов (без согласования с редакцией) запрещается.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

ПАСХА празднуется весной. Это один из древнейших христианских праздников. Его название происходит от христианского толкования иудейского праздника Пасхи. Она отмечается ежегодно, начиная со второго столетия, как день смерти, а начиная с четвертого столетия, как праздник воскресения Иисуса Христа.

Время перед Пасхой - это время тщательной уборки дома,

двора и сада. Весну и Пасху нужно встречать в чистоте и порядке.

Особую роль играют пасхальные яйца - вареные и ярко раскрашенные. А красиво заверну-

ОСТЕРФЕСТ (ПАСХА)

тые шоколадные яйца, зайцы и разные сладости немцы, как правило, прячут в саду для того, чтобы дети могли их потом найти. Маленькие дети верят, что угощения приносит и прячет пасхальный заяц (Остерхазе).

В нашем немецком обществе «Содружество» тоже прошел праздник Пасхи.

Отрадно отметить, что к празднику готовились загодя. Многие вещи были изготовлены руками членов «Содружества». Например, пасхальное дерево, изготовленное под руководством Елены Юрьевны Черненко, унизанное разноцветной цельной скреплкой от яиц, и т. д.



Был конкурс на самое красивое пасхальное яйцо. Были и стихи, и веселые истории, и загадки.

Как и положено, на нашем празднике присутствовал пасхальный заяц, изготовленный руками Людмилы Бергман. Она же рассказала веселую историю о пасхальном зайце и его детях, которые активно помогают в подготовке праздника.

У нас обожают викторины. На сей раз усердно разгадывали кроссворд. На первый взгляд, ничего особенного. Но в том была изюминка, что кроссворд этот содержал пять загадок. И как следствие - не один приз, а пять.

К Пасхе мы готовили новую песенку - «Пасхальную». Она прозвучала очень кстати.

Многие знают, что наша вокальная группа «Экспенвальд» 27 апреля выступала в ДК «Шахтер» с народными песнями. И что очень знаменительно, концерт этот состоялся на рубеже православной и немецкой Пасхи.

Это еще раз оправдывает название нашего общества «Содружество»!

Э. АДЛЕРБЕРГ.

СОСТАЗАНИЯ ЮНЫХ ВОЛЕЙБОЛИСТОВ

В АПРЕЛЕ проходило первенство по волейболу среди школьников, в котором участвовали 11 команд юношей и 5 команд девушек.

В финал у юношей вышли сборные школ N 31, 16, 19, 30,

Финальные игры оказались наиболее интересными и прошли в упорной борьбе. А победителями первенства стали команды юношей школ N 19, 31, 16.

У девушек игры проходили по круговой системе. Не было рав-

ных команде школ N 31, ее девушки отличались хорошей техникой и грамотной игрой. На втором месте - сборная школы N 5 и на третьем - 35-я школа.

Н. ПЕТРОВА,
зав. отделом ДЮФЛ.

ОТ КЛУБА ДО ФЕДЕРАЦИИ

На основании распоряжения администрации области и в целях организации досуга, занятости детей и подростков во внеурочное время, профилактики детской безнадзорности, преступности и наркомании распоряжением главы города от 10 января 2000 года открыт муниципальный клуб бокса имени В. Х. Тараши, который воспитал не одно поколение классных боксеров.

За свое короткое существование совет клуба, в который вошли председатель Л. В. Польских и члены Н. М. Татаринцев, В. И. Фоминых, при помощи и поддержке главы города С. Ф. Долгополова многое уже успел сделать. Сегодня в клубе бокса семь тренеров, которые работают с ребятами из школ N 1, 13, 16, 31, 35, 36 и ОГПК. В перспективе - открытие групп в поселках Тайжина и Малиновка.

По инициативе совета клуба, 10 апреля проведено общее собрание тренерско-педагогического состава, на котором рассмотрен вопрос о пе-

9 МАЯ по случаю 55-летия города прошла традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная 55-летию Победы.

Первыми на старт вышли команды №№ 1 и №№ 2 школы №№ 31, 36, 5, 35. На первом этапе, приземом, самым, большим, победу одержал Александра Мальков, учащийся 8-го класса школы №№ 31. И в дальнейшем участники этой команды лидерство не уступили и на финише были первыми с высоким результатом - 7 минут 25 секунд. На втором месте команда школы №№ 5 и на третьем - школы №№ 36.

Во втором забеге старт привели основные команды школ

реизбрании бездействующей федерации бокса. Решением собрания избрана новая федерация в количестве девяти человек, возглавить которую дал согласие глава администрации города С. Ф. Долгополов. Дали свое согласие принять участие в работе федерации бывшие боксеры, председатель Совета народных депутатов Г. Г. Кашиленко и начальник орготдела Совета И. П. Жарков. Кроме них, в состав федерации избраны - председатель совета клуба бокса Н. М. Татаринцев, методист клуба бокса В. В. Черноткин.

Присутствующий на собрании председатель спортивкомитета Я. Ф. Паскис одобрил решение тренеров и пожелал плодотворной работы новой федерации.

Н. ТАТАРИНЦЕВ.

ЭСТАФЕТА ПОБЕДЫ

город. Упорная и интересная борьба развернулась за первое место между школами N 36 и 5.

На первом этапе сильнее всех был Вячеслав Карпенко, показавший абсолютную лучший результат среди всех участников забега - 1 минута 44, 1 секунда. И на финише команда школы N 36 была сильнейшей. Всего две секунды уступила победителям команда школы N 5. На третьем месте школа N 31.

В третем забеге перемерились силы команды коллектива физкультуры учебных заведений, учреждений и промышленных предприятий.

Среди учебных заведений на

первом месте спортсмены ОГПК, на втором - ПУ-45 и на третьем - ПУ-60.

У производственных коллективов места распределались следующим образом: управление образования, ГОЗД, комбинат «Сапсан».

Победителями первого этапа в третьем забеге стали Олег Пикалов, учителя школы N 36, и Дмитрий Жарков, учащийся ПУ-45.

Все победители и призеры каждого забега награждены призами и дипломами соответствующих степеней.

И. БЫЧИХИН,
внешт. корр.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № 0118. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 3512. Тираж 5120. Индекс 510918. Цена дипломная.